
西师大六上数学期末测试题 (6)
（时间：90分钟 总分：100 分）

一、填空题。（32 分）

1.6 个
5

4
是（ ），（ ）的

2

5
是 20。

2.要画一个周长为 12.56 分米的圆，圆规两脚之间的距离应是（ ）分米，

画出的圆的面积是（ ）平方米。

3.如果向东走 500 米记作+500，那么向西走 300 米记作（ ）。

4.把 2:0.25 化成最简整数比是（ ），它的比值是（ ）。

5.在一幅线段比例尺为 的地图上，图上 1厘米表示实际距离

（ ）千米，把这个线段比例尺用数字比例尺表示为（ ）。

6.半径 2cm 的圆的半径增加 2cm，周长就增加（ ）cm，面积就增加（ ）cm2。

7.把
7

8
kg 苹果平均分成 7袋，每袋是这些苹果的（ ），每袋重（ ）kg。

8.确定（ ）后，知道物体的（ ）和（ ）就能确定物体的位置。

9.如果以小明家为起点，小明向东走 120 米记作+120 米，那么-50 米表示

（ ）。

10.一个布袋里装有 6个白球，1个黄球，摸出（ ）球的可能性大，要行摸

出两种球的可能性一样大，可以（ ），也可以（ ）。

11.六年级有男生 120 人，是六年级人数的
2

5
，六年级有女生（ ）人。

12.
3

（ ）
＝ 1÷4 ＝ （ ）：16 ＝

（ ）

20
＝（ ）（此空填小数）。

13.一个长方形周长是 56cm，长和宽的比是 5:3，这个长方形的长是（ ）cm，

宽是（ ）cm，面积是（ ）cm2。

14.有一个比是 4:5，给这个比的前、后项同时乘 10 后，比值是（ ）。

15.甲、乙两人玩扑克牌游戏，每人剩下 6张牌，甲是 5,5,5，J，7,7；乙是 8,8,9，

A,K,J。甲任意出一张牌，出 5的可能性（ ），出 J的可能性（ ）。（填

“大”或 “小”）
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16.一本故事书 180 页，小亮读了总页数的
9
2
，他再次读时，应该从第（ ）

页开始读。

二、选择题。（把正确答案的序号填在括号里）（5分）

1.下雨天（ ）会打雷。

A.可能 B.经常 C.一定

2.甲、乙两数都大于 0，如果甲×
9
7
=乙÷

9
7
，那么（ ）。

A.甲数大于乙数 B.乙数大于甲数 C.甲数等于乙数

3.规定 10 吨记为 0吨，11 吨记为+1 吨。下列说法错误的是（ ）。

A.8 吨记为+8 吨 B.15 吨记为+5 吨 C.6 吨记为-4 吨

4.下面说法正确的是（ ）。

A.假分数的倒数一定比本身小 B.任何一个整数的倒数都比原数小

C.自然数中只有零没有倒数

5.一种商品先降价 10
1
，后又提价 10

1
，现在的价格和原来的价格相比( )

A. 提高了 B.降低了 C.没有变

三、判断题。（对的画“√”，错的画“×”）（5 分）

1.分数乘分数的积一定小于其中任意一个分数。 （ ）

2.在同圆或等圆中，圆的周长总是直径的 3.14 倍。 （ ）

3.男生人数是女生的
1

3
，女生人数就是男生人数的 3倍。 （ ）

4.因为 3×
2

5
×
5

6
＝1，所以 3、

2

5
和
5

6
互为倒数。 （ ）

5.如果 A×
3

4
＝B×

5

6
,那么 A﹥B。 （ ）

四、计算题。（24 分）

1.直接写得数。（4分）

5
3
＋

5
1
=

2
1
＋

4
3
= 5÷

2
3
=

3
2
×

2
3
=

3
2
-
2
1
=

4
3
×

4
3
=

8
5
÷

5
8
= 4÷

4
1

=
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2.解方程。（8分）

2
5
x÷3=6 x＋

4
3
x=

8
7

2x－
3
1
=
7
1

x÷
6
5
-
5
1
=
5
4

3.脱式计算，能简算的要简算。（12 分）

3
1
÷

8
5
＋

3
2
÷

8
5

7
11

－
7
8
×

8
5
＋

14
5

5
2
×

13
7
＋

5
2
×

13
6

36×（
1

4
+
5

6
—
5

9
） 49×

23

48 4
3
×

7
6
+
7
22

×
4
3

五、按要求完成下列各题。（10 分）

1.分别画出三角形缩小到原来的
2
1
后的形状和正方形放大到原来 2倍后的形状。

2.根据下面的行走路线按 1:200 的比例尺，画出小明上学的行走路线。
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六、解决问题。（24分）

1. 在比例尺是 1:3000000 的地图上，量得 A地到 B地的航线长 25cm，一架飞机

以每小时 500km 的速度从 A地飞往 B地，大约需要多少小时？

2.新力小学植树 200 棵，其中
5
1
是六年级植的，

4
1
是五年级植的。五、六年级一

共植树多少棵？

3.食堂运来面粉 180kg，比大米的
4

5
少 20kg，食堂运来面粉和大米共多少千克（用

方程解）？

4.工地上有甲、乙、丙三堆石子，甲、乙、丙的质量之比是 2:3:5，甲堆石子重

200 吨。三堆石子一共重多少吨？

5.一共圆形花坛，直径是 10 米，在它的周围有一条宽 2米的环形小路。该小路

的面积是多少平方米？
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6.为了学生的卫生安全，学校给每个住宿生配一只水杯，每只水杯 3元。世纪超

市按原价的
10
7
出售，瑞丰商厦“买 7送 1”。学校想买 160 只这样的水杯，请你

算一算，到哪家购买合算？

参考答案

一、1.7.5 50 2.2 12.56 3.-300 米 4.8:1 1 5.80 1:8000000

6.12.56 37.68

7.
7
1

8
1

8.观测点 方向 距离 9.向西走 50 米 10.白球 去掉 5个白球

添上5个黄球 11.180 12.12 4 5 0.25 13.17.5 10.5 183.75 14.0.8

15.大 小 16.41

二、1.A 2.A 3.A 4.C 5.B

三、1.× 2.× 3.√ 4.× 5.×
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四、1.
5
4

4
5

3
10

1
6
1

16
9

64
25

16

2. x=7.2 x=0.5 x=
6
5

3. 1.6
14
17

5
2

19 23
48
23

3

四、1.略 2.略

五、1.1:3000000×25=75000000（厘米）=750（千米） 750÷500=1.5（小时）

2.200×（
5
1
+
4
1
）=90（棵）

3.解：设食堂运来大米 x千克。
4

5
x-20=180 x=250 250+180=430（千克）

4.200÷2×（2+3+5）=1000（吨）

5.10÷2=5（米） 5+2=7（米） 3.14×（72-52）=75.36（平方米）

6.在世纪超市购买所需钱数：3×160×
10
7
=336（元）

在瑞丰商厦购买所需钱数：160×
8
7
×3=420（元） 在世纪超市购买合算
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